

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年7月26日 星期一 农历辛丑年六月十七

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第17890号

市委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神

秦国文主持

本报讯（记者 陈润）7月25日上午，市委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记对深入推进农村厕所革命作出的重要指示精神；传达学习全国农村厕所革命现场会精神和胡春华副总理来衡调研指示要求；听取全市突出生态环境问题整改工作情况汇报。市委书记秦国文主持会议。

会议强调，要全面对标看齐习近平总书记对深入推进农村厕所革命作出的重要指示精神，落实全国农村厕所革命现场会精神和胡春华副总理来衡调研指示要求，从政治高度深刻认识农村厕所革命的重要意义，把农村厕所革命作为乡村振兴的一项重要工作抓紧抓好。要坚持一切从实际出发，坚持充分尊重农民意愿和发动农民，坚持科学谋划和实施改厕模式，坚持质量实效第一，牢牢把握“数量服从质量、进度服从实效、求好不求快”原则，不折不扣落实中央和省委省政府的部署要求。

会议要求，要按照“整顿、完善、巩固、提高”的“十四五”农村改厕总体思路，高质量完成农村改厕任务。要全面摸排问题，组织开展拉网式、全方位大排查。要分类推进整改，因地制宜推广改厕模式、技术和产品，切实将实际效果和群众满意度作为检验的关键标准。要完善管护机制，充分发动群众主体作用，激发群众积极参与的内生动力。要加强宣传引导，强化政策落实，层层压实责任，坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子，努力推动我市改厕工作干在先、走在前、创经验、当标杆。

会议强调，要心怀“国之大者”，牢固树立全局观、大局观，坚决扛起维护国家粮食安全的政治使命，持续增强粮食安全保障能力，扎实做好早稻抢收、晚稻抢种等工作，统筹抓好政策性收购和市场化收购，大力发展壮大龙头企业，推动一二三产业深度融合。要全面提升粮食综合生产能力，扎实做好粮食储备流通工作，为端牢“中国饭碗”体现衡阳作为。



7月23日，常祁高速石潭湘江特大桥建设者们冒着酷暑，在湘江上空奋战不休。石潭湘江特大桥是常祁高速南段的关键工程，也是湖南省唯一入选交通运输部的科技示范工程，预计2021年8月中旬合龙，为常祁高速2021年底通车打下坚实铺垫。

■通讯员 徐瑞东 摄

石鼓区：

“厕所革命”扮靓乡村新生活

■通讯员 程曦 本报记者 刘思远

书记朱宏弼说。

“我们每户都种了菜，这盖子一装，我们挑粪施肥不方便。”“这厕所搬到房子里面多臭呀！”“我们用了大半辈子的旱厕了，可不能给我们拆了啊！”

2020年11月17日晚，角山镇党委负责人、镇村干部、高老屋组民聚集在一起，借着灯光，开了一场别开生面的屋场恳谈会。会上，干部群众集中讨论全村改厕事项，疑惑也在畅所欲言后消除了。

据悉，石鼓区委、区政府多次召开会议进行安排部署，各镇街党支部积极发挥党组织的优势和引领作用，广泛开展屋场恳谈会，村“两委”、驻村工作队和广大党员干部上户与群众细算改厕的健康和环保效益，逐步打消了群众的顾虑，大家的思想观念也悄然发生改变，从“要我改”变成“我要改”，推动“厕所革命”跑出“加速度”。

截至目前，石鼓区农村无害化卫生厕所普及率达98%以上。其中利民村21个村民小组648户已全部完成改厕工作，卫生厕所普及率达到100%。

厕所里的科技生态含量 让“方便”更方便

以前，这条路沿途有几个旱厕，从这里经过时，苍蝇满天飞，臭气刺鼻。现在，各家各户都改建或新建了卫生厕所，村庄环境越来越好。”利民村村民朱章敏指着村里的路说。

（下转第四版）



三年行动

培植稳稳的安全感 收获满满的幸福感

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

这道光，照亮前行之路

——井冈山精神述评



·中国共产党人的精神谱系·

90多年前，井冈山茅坪八角楼。一根灯芯的微光，穿透漫漫长夜。

油灯下，毛泽东同志写下《中国的红色政权为什么能够存在？》《井冈山的斗争》两篇光辉著作，成为马克思主义中国化的伟大开篇，闪耀着“坚定信念、艰苦奋斗，实事求是、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利”的井冈山精神之光。

这道光，指引中国共产党越过万水千山，创造百年辉煌；这道光，跨越时空，放射出新的时代光芒。

（一）

黑暗中，中国共产党人点燃了让中国走向光明的火种。

1927年大革命失败后，南昌起义、秋收起义等纷纷受挫。尽管有人悲观失望，有人不辞而别，有人叛变投敌，但坚定的共产党人依然高擎火炬前行，坚信星星之火、可以燎原，毅然决然团结战斗在井冈山红旗下。

卢德铭，秋收起义总指挥，牺牲时22岁；
张子清，红四军第11师师长，牺牲时28岁；
王尔琢，红四军参谋长，牺牲时25岁；
……

井冈山革命烈士陵园瞻仰大厅内，镌刻着一排排烈士姓名。仅仅两年零四个月的井冈山斗争中共有4.8万余人牺牲，平均每天近60人献出生命。

对马克思主义的坚定信仰，对社会主义和共产主义的坚定信念，是井冈山精神的灵魂。因为信仰，革命先辈甘愿抛头颅洒热血。

生命有限，信仰永恒。

2016年2月，习近平总书记在江西调研考察时指出，井冈山是中国革命的摇篮。井冈山时期留给我们最为宝贵的财富，就是跨越时空的井冈山精神。今天，我们要结合新的时代条件，坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利，让井冈山精神放射出新的时代光芒。

信仰如光，为信仰而奋斗的人，就是追光者。

在脱贫攻坚战中，包括井冈山革命老区遂川县珠溪村支书邹齐胜在内的全国1800多名党员、干部牺牲。

在新冠肺炎疫情袭来的危急关头，全国3900多万名党员、干部战斗在抗疫一线，近400名党员、干部为保卫人民生命健康献出宝贵生命。

（二）

当时一系列接连的失败证明，以城市为中心的革命道路，在中国根本走不通。

革命之路，何去何从？放弃攻打城市，转战井冈山！毛泽东踏出的这一步，成了中国革命崭新的起点。

在井冈山，中国共产党人立足于中国革命现实，把马克思主义普遍真理同中国革命具体实践紧密结合，探索出“农村包围城市、武装夺取政权”的崭新道路。

实事求是、敢闯新路，是井冈山精神的核心。革命如此，建设和改革也如此，都必须从实际出发，敢于开辟前人没有走过的路。

2017年2月，井冈山市正式宣布在全国率先脱贫摘帽，成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫摘帽的贫困县，井冈山的历史开启新篇章。

初心如磐，砥砺奋进，100年来，中国共产党带领亿万人民，在险滩激流中开辟出崭新航程，走出了中国特色社会主义的康庄大道。

（下转第八版）

实事求是 乘势而上 打造农村厕所革命“领头雁”

朱健主持召开会议，传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神、全国农村厕所革命现场会精神和胡春华副总理来衡调研指示要求

本报讯（记者 罗文鹏）7月25日下午，市委副书记、市长朱健主持召开会议，传达学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作和深入推进农村厕所革命作出的重要指示精神；传达学习全国农村厕所革命现场会精神和胡春华副总理来衡调研指示要求，部署近期疫情防控工作和疫苗接种工作。

会议传达学习了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，强调要增强做好防汛救灾工作的责任感、紧迫感，始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦，做好应对极端天气和每一轮强降雨的各项应急准备，抓细抓实各项防汛救灾措施，坚决保障人民群众生命财产安全。要突出防汛救灾工作重点，严明防汛救灾纪律要求，层层压实防汛救灾责任，全面摸清受灾人员底数，做好帮扶救助。市防汛指挥部要提前预判，针对突发情况，做好应急预案，确保安全度汛。

会议传达学习了习近平总书记对深入推进农村厕所革命作出的重要指示精神，要求以更高政治站位、更强政治自觉，将农村厕所革命作为全面实施乡村振兴战略一项重要工作来抓，作为“十四五”农村人居环境整治的第一仗来打。要坚持实事求是，一切从实

际出发，科学谋划和实施衡阳改厕模式，以更强的思想自觉、行动自觉，持续补短板、锻长板，进一步提升工作水平，输出“衡阳经验”。

会议强调，要坚决落实好全国农村厕所革命现场会精神和胡春华副总理来衡调研指示要求，乘势而上，将改厕工作进一步抓实抓牢，争取将衡阳打造成为农村厕所革命的“领头雁”。要积极探索利用衡阳市改厕“三格化粪池”市场空间，承接产业转移，积极招引一批有实力的企业落地，为改厕工作提供技术和产业支撑。要抓实粮食安全、粮食生产和粮食收购工作，把“智慧粮安”平台在全省、全国推广。

会议强调，全市上下要时刻绷紧疫情防控这根弦，严格落实“三码联查”和“地毯式摸排”，严格管控往返国内中高风险地区的人员，严格管控非必要的大型聚集性活动，严格落实疫苗接种任务，严格落实重点场所防控措施、做好隔离场所管控，确保应急处置能力。要做好换届后新任干部的业务培训，提升做好疫情防控工作的业务能力。

市领导毛朝晖、胡志文、彭玉明、杨洪峰、何恩广出席。

5岁时遭遇意外，终身与轮椅为伴；去年，母亲患病离世……这个坚强的女孩战胜悲痛，用顽强的毅力扎实学习，高考考出了627分的好成绩——

“轮椅女孩”拿到全省首份湖大录取通知书

本报讯（记者 周瑞华 实习生 易玉娟）7月24日，衡南“轮椅女孩”谢可欣拿到了专人送上门的录取通知书，如愿以偿考上了湖南大学！

当天下午，湖南大学党委学生工作部副部长范媛吉一行专程从长沙赶到位于三塘镇桔园社区的谢可欣家中，为她送上录取通知书和慰问金。“我校的录取通知书今天才统一寄发，你应该是全省第一个拿到湖南大学录取通知书的同学。湖南大学欢迎你！”范媛吉说。

接过通知书，谢可欣欣喜异常，父女俩连声向老师道谢。谢可欣对即将到来的大学生活满怀憧憬，虽然父亲谢培军表示要跟着去照顾她，但她一直用手摇着父亲的膝盖说：“让我自己去咯！我能行的。”谢培军用怜爱的目光看着她说：“起码我要陪你习惯了，你自己能够适应了才行啊……”

5岁那年，谢可欣在学舞蹈时遭遇意外，被诊断为“脊椎完全性横断损伤”，失去了行走能力，终身与轮椅为伴。她清楚地记得，刚进小学时，她第一次考试全班倒数第一，不如意的成绩让好强的她嚎啕大哭。在老师、父母的安慰下，她渐渐平复了心情，暗暗下定决心：“我要努力，要成为爸爸妈妈的骄傲。”从此，她一边被带着到处求医治疗，一边坚持刻苦学习。尽管因身体原因，她时常迟到、缺课。耽误的时间多，课程也落下很多。但她一回校就抓紧时间借来同学的笔记学习，不懂的地方认真向老师和同学请教，通过大量的练习巩固所学的知识，还认真地做好归纳总结。初中毕业，她顺利地考上了衡南县一中。

屋漏偏逢连夜雨。去年，谢可欣母亲患病不幸去世。但这个坚强的女孩强忍悲痛，用顽强的毅力扎实



谢可欣高兴地展示录取通知书。

学习，高考考出了627分的好成绩，成了有名的“轮椅女孩”。她说：“尽管轮椅束缚了双腿，但没有束缚我的内心和梦想，我会努力为自己拼搏出一个美好的未来。”

湖南第二金！

谌利军获东京奥运举重男子67公斤级冠军

>>>详见第三版>>>